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 Uczestnicy postępowania 
                                                                                           
 
 
Nasz znak DZ – js.261.23.2015.5 
 
 
 
Dot.: zapytania do zapisów Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w zamówieniu 
publicznym pn.  
„Transport i odzysk odpadów z mechaniczno – biologicznej obróbki, transport i utylizacja 
odpadów medycznych oraz niebezpiecznych w roku 2016 z Działu Zagospodarowania 
Odpadów ZGKiM w Zielonej Górze.” 
 

 
Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Zielonej Górze informuje, iż otrzymał od 

Wykonawców biorących udział w ww. postępowaniu pisma z prośbą o udzielenie odpowiedzi na 
zapytania o poniższej treści: 
 

 
Pytanie nr 1: 
Proszę o informacje do przetargu. 
Interesuje nas zadanie 2, jakie są partie transportowe odpadu o kodzie  
19 12 12, jaka jest częstotliwość odbiorów, w jaki sposób są gromadzone? 
 
Odpowiedź: 
Odpady są belowane i ładowane na tir z plandeką. Częstotliwość odbioru to 2-3 transporty 
miesięcznie.  
 
Pytanie nr 2: 
Prosimy o odstąpienie od zapisu : 
- wykonawca winien posiadać aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie zbierania        
i transportu odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 3, zgodnie             
z Ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 
Zgodnie bowiem z obowiązującymi przepisami  nie wolno magazynować odpadów medycznych poza 
miejscem ich wytworzenia. Wprowadzenie takie zapisu jest bardzo wyraźnym ograniczeniem zasad 
uczciwej konkurencji. 
W przypadku podtrzymania tego wymogu prosimy o podanie podstawy  prawnej, która uzasadnia 
potrzebę posiadania magazynu na odpady medyczne. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający odstępuje od zapisu dot. posiadania aktualnej decyzji na prowadzenie działalności        

w zakresie zbierania odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 3, 

zgodnie z Ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 

Ponadto: 
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Zamawiający odstępuje od zapisu dot. posiadania aktualnej decyzji na prowadzenie działalności        

w zakresie zbierania odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 4, 

zgodnie z Ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 

Jednocześnie Zamawiający dokonuje zmiany zapisów siwz na podst. art. 38 ust. 4 ustawy Pzp.  

Zmiana dotyczy: 
1) pkt. 10. Siwz Opis warunków udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny 
spełniania tych warunków wraz z wykazem oświadczeń lub dokumentów, jakie mają dostarczyć 
wykonawcy w celu potwierdzenia ich spełniania. 

 
- W pkt. 10.1.a.3) siwz wpisuje się: 
10.1.a.3) dla zadania 3: 
- wykonawca winien posiadać aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie transportu 
odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 3, zgodnie z Ustawą                
o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 
 
było: 

- wykonawca winien posiadać aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie zbierania i 

transportu odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 3, zgodnie z 

Ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 

- W pkt. 10.1.a.4) wpisuje się: 
10.1.a.3) dla zadania 4: 
- wykonawca winien posiadać aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie transportu 
odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 4, zgodnie z Ustawą                
o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 
 
było: 

- wykonawca winien posiadać aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie zbierania i 

transportu odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 4, zgodnie z 

Ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. 

2) Pkt. 15.1.3. Zawartość oferty 

 - w ppkt. (11) wpisuje się: 

- aktualna decyzja na prowadzenie działalności w zakresie odzysku, zbierania i transportu odpadów 

lub w zakresie transportu odpadów, zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. –            

w zależności od zadania, na które oferta jest składana.  

było: 

- aktualna decyzja na prowadzenie działalności w zakresie odzysku, zbierania i transportu odpadów 

lub w zakresie zbierania i transportu odpadów, zgodnie z ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 

r. – w zależności od zadania, na które oferta jest składana.  

Pytanie nr 3: 
Jeżeli przedmiotem zamówienia zgodnie SIWZ pkt 10 zadanie nr 3 „- wykonawca winien posiadać 
aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie zbierania i transportu odpadów w zakresie 
wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 3, zgodnie z Ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 
2012 r." 
Mając na uwadze rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 30 lipca 2010 r. w sprawie szczegółowego 
sposobu postępowania z odpadami medycznymi a także fakt, iż ilość odbieranych odpadów ma 
wynosić 9600 kg. Czy biorąc pod uwagę powyższe, rozumiemy przez Zamawiającego posiadanie 
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przez cały czas realizacji umowy decyzji na zbieranie odpadów medycznych wydawanych przez 
Marszałka Województwa Lubuskiego oraz ważnej decyzji na transport odpadów. 
 
Odpowiedź: 
Zgodnie z zapisami odpowiedzi do pytania nr 2. 
- wykonawca winien posiadać aktualną decyzję na prowadzenie działalności w zakresie transportu 
odpadów w zakresie wszystkich kodów odpadów objętych zadaniem nr 3, zgodnie z Ustawą                
o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r.  
Uprawnienia winny obowiązywać przez cały okres realizacji umowy.   

 
Jednocześnie Zamawiający dokonuje zmiany zapisów siwz na podst. art. 38 ust. 4 ustawy Pzp.  
Zmiana dotyczy: 

1) części II siwz – projektu umowy dla zadania nr 3 
W §1.4. projektu umowy wpisuje się: 
Uprawnienia do realizacji przedmiotu umowy winny obowiązywać przez cały okres realizacji umowy.   
 
było:  
Jeżeli na etapie realizacji umowy uprawnienia do realizacji przedmiotu umowy utracą ważność, 
Wykonawca zobowiązany jest na 7 dni przed upływem terminu ważności, przekazać Zamawiającemu 
kopię wniosku o wydanie kolejnej decyzji. Następnie Wykonawca zobowiązany jest w terminie nie 
później niż 7 dni od daty otrzymania decyzji dostarczyć Zamawiającemu  kopię wydanej decyzji. 
 

2) załącznika nr 3 Opis przedmiotu zamówienia 
Dodaje się zapis dla zadania nr 1, 2, 3, 4 o treści: 
Uprawnienia do realizacji przedmiotu umowy winny obowiązywać przez cały okres realizacji umowy.   
 
Pytanie nr 4: 
Zamawiający Część II siwz - projekt umowy: zadanie nr 3 pkt 8. Wykonawca jest odpowiedzialny za 
transport odpadów niebezpiecznych zgodnie z obowiązującymi przepisami w zakresie sanitarnym oraz 
przepisami transportu drogowego. 
Wykonawca zapewnia, że transport odpadów z terenu zamawiającego do spalarni odbywać się będzie 
samochodem dostawczym w zabudowie kontener – chłodnia, gwarantującym transport odpadów w 
temperaturze nie przekraczającej 10 

o
C. 

Pytanie związane jest z tym, że zgodnie z przepisami w ADR w transporcie towarów niebezpiecznych 
w Polsce niema powyższego obowiązku transportu odpadów kontener - chłodnia, gwarantującym 
transport odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10 

o
C. Powyższy zapis utrudnia uczciwą 

konkurencję dla firm posiadających inne pojazdy niż wskazuje Zamawiający powodując ograniczenie 
firm chcących wziąć udział w postępowaniu. 
W pierwszej kolejności należy wskazać ,że Zamawiający sam odbiera i transportuje odpady medyczne 
od wytwórców na terenie miasta Zielona Góra pojazdem w zabudowie kontenerowej bez chłodni, 
gwarantującym transport odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10° C, gdzie nie jest to 
niezgodne z prawem. 
W drugiej kolejności należy wskazać, że zgodnie z przepisami w ADR w transporcie towarów 
niebezpiecznych w Polsce odpady medyczne można transportować pojazdami np. takimi jak 
Zamawiający oraz pojazdami typu bus blaszak każdy rodzaj, zabudowa kontenerowa, zabudowa 
kontenerowa izoterma, odbiór odpadów w tzw. składzie opończa - czyli odbiór odpadów pod plandeką 
w pojemnikach dostępnych na rynku. 
W trzeciej kolejności należy wskazać , że zaobserwowano w Polsce tj. województwie lubuskim 
niepokojące powyższe zapisy posiadania dostawczego pojazdu w zabudowie kontener - chłodnia, 
gwarantującym transport odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10° C. Podnoszony w/w zapis 
zastosowano w międzyrzeckim szpitalu, a gdzie w chwili obecnej chce się wprowadzić w Drezdenku 
woj, lubuskie! 
Mając powyższe na uwadze czy Zamawiający dopuszcza możliwość transportu odpadów pojazdami 
typu bus blaszak każdy rodzaj, zabudowa kontenerowa, zabudowa kontenerowa izoterma, odbiór 
odpadów w tzw. składzie opończa - czyli odbiór odpadów pod plandeką w pojemnikach dostępnych na 
rynku. 
Odpowiedź: 
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Tak, Zamawiający wyraża zgodę. Zamawiający dopuszcza możliwość transportu odpadów pojazdami 
typu bus blaszak każdy rodzaj, zabudowa kontenerowa, zabudowa kontenerowa izoterma, odbiór 
odpadów w tzw. składzie opończa - czyli odbiór odpadów pod plandeką w pojemnikach dostępnych na 
rynku. Transport odpadów musi odbywać się zgodnie z zasadami ADR.  

 
Jednocześnie Zamawiający dokonuje zmiany zapisów siwz na podst. art. 38 ust. 4 ustawy Pzp.  
 
Zmiana dotyczy: 

1) załącznika nr 3 do siwz Opis przedmiotu zamówienia. 
- wykreśla się ppkt. 5 pkt. Określenie warunków współpracy o treści: 
Do odbioru i transportu  odpadów należy używać środków transportu oferenta zaopatrzonych              
w kontener chłodnię. 

2) części II siwz – projektu umowy dla zadania nr 3 
- W §3.8. projektu umowy wykreśla się:  
Wykonawca zapewnia, że transport odpadów z terenu zamawiającego do spalarni  
odbywać się będzie samochodem dostawczym w zabudowie kontener - chłodnia, 
gwarantującym transport odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10 

o
 C. 

 
Pytanie nr 5: 
Wykonawca powinien według Zamawiającego odbierać odpady medyczne w zabudowie kontener -
chłodnia, gwarantującym transport odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10°C. 
W związku z powyższym proszę wskazać lub doprecyzować na jakie konkretnie przepisy ADR 
powołuje się Zamawiający z podaniem aktualnego rozporządzenia z wskazaniem dlaczego konkretnie 
10°C. 
Jak wskazano powyżej, brak jest przepisów określających wymaganą temperaturę, w której powinno 
się odbywać transportowanie niebezpiecznych odpadów medycznych od miejsca ich wytworzenia lub 
odbioru do miejsca unieszkodliwienia, Wykonawca, choć nie wie tego na pewno, może mniemać 
jedynie, iż zamawiający określając w ogóle temperaturę transportu odpadów medycznych, na 
poziomie max. 10 stopni, posłużył się wymogiem określonym w rozporządzeniu Ministra Zdrowia         
z dnia 30 lipca 2010r. w sprawie szczegółowego sposobu postępowania z odpadami medycznymi, 
gdzie w par. 6 rzeczywiście jest mowa o temperaturach w kontekście niektórych odpadów 
medycznych. Jeśli tak by miało rzeczywiście być, to wskazać trzeba, iż to rozporządzenie nie odnosi 
się zupełnie do transportu odpadów medycznych. Dotyczy ono wyłącznie magazynowania odpadów    
i warunków, w jakich to magazynowanie może się odbywać. Tym samym brak jest podstaw do 
przenoszenia wymogów określonych dla magazynowania odpadów na wymogi dotyczące transportu 
tych odpadów. Należy stwierdzić, że jeśli wolą ustawodawcy byłoby zapewnienie analogicznych 
warunków postępowania z odpadami medycznymi także podczas ich transportu, to z pewnością dałby 
temu wyraz w stosownym rozporządzeniu i wówczas zamawiający mógłby w sposób wiążący żądać 
spełnienia także i tego warunku. Jeśli więc takie miałoby być uzasadnienie zamawiającego do żądania 
spełnienia wymogu w zakresie temperatury przy transporcie odpadów medycznych, to nie może ono 
się ostać bowiem w sposób nieuprawniony prowadziłoby do ograniczania zasady równości 
uczestników postępowania i uczciwej konkurencji, poprzez narzucanie wymogów nie znajdujących 
oparcia w przepisach, a wyłącznie w upodobaniu zamawiającego. Stąd też zasadnym jest pytanie, 
jakie inne powody miałyby uzasadniać zamieszczenie w projekcie umowy takiego wymogu. 
 
Odpowiedź: 
Zgodnie z zapisami odpowiedzi do pytania nr 4, Zamawiający nie wymaga transportu 
odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10 

o
 C. 

W §3.8. projektu umowy wykreśla się:  
Wykonawca zapewnia, że transport odpadów z terenu zamawiającego do spalarni  
odbywać się będzie samochodem dostawczym w zabudowie kontener - chłodnia, 
gwarantującym transport odpadów w temperaturze nie przekraczającej 10 

o
 C. 

 

Ponadto Zamawiający dokonuje zmiany zapisów siwz na podst. art. 38 ust. 4 ustawy Pzp w 
następujących formularzach/załącznikach: 

1) w załączniku 1a do siwz Wzór formularza oferty: 
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- w pkt. 4.(4) wpisuje się: Oferujemy należyte wykonanie przedmiotu zamówienia określonego w SIWZ 
w następujący sposób:  

 
1)  zadanie nr 1: 

1) cena oferty za realizację zadania nr 1 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................) 

- cena za transport i odzysk 1 tony odpadów wymienionych w tabeli w załączniku nr 3 OPIS 

PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA = ……………………….złotych brutto x 4800 ton 

=………………………… ……………………………………………………………………złotych brutto 

2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 

2) zadanie nr 2: 
1) cena oferty za realizację zadania nr 2 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................) 

- cena za transport i odzysk 1 tony odpadów wymienionych w tabeli w załączniku nr 3 OPIS 
PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA = ……………………….złotych brutto x 600 ton = 
……………………………………………………………………………………………………złotych brutto 

2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 

3) zadanie nr 3: 
1) cena oferty za realizację zadania nr 3 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................) 

- cena za transport i unieszkodliwienie 1 kg odpadów wymienionych w tabeli w załączniku nr 3 OPIS 
PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA = ……………………….złotych brutto x 9600 kg = 
…………………………………………………………………………………………………….…złotych brutto 

2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 

 

4) zadanie nr 4: 
1) cena oferty za realizację zadania nr 4 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................) 

 
2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 

było:  

Oferujemy należyte wykonanie przedmiotu zamówienia określonego w SIWZ w następujący sposób:  
zadanie nr 1: 

1) cena oferty za realizację zadania nr 1 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................), w 
tym podatek VAT 8% w wysokości ........................... złotych (słownie:……………………………………) 

- cena za transport i odzysk 1 tony odpadów wymienionych w tabeli w załączniku nr 3 OPIS 

PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA = ……………………….złotych netto x 4800 ton =………………………… 

…………………………………………………………………………………………………….złotych netto 
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2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 
zadanie nr 2: 
1) cena oferty za realizację zadania nr 2 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................), w 
tym podatek VAT 8% w wysokości ........................... złotych (słownie:……………………………………) 

- cena za transport i odzysk 1 tony odpadów wymienionych w tabeli w załączniku nr 3 OPIS 
PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA = ……………………….złotych netto x 600 ton = 
……………………………………………………………………………………………………złotych netto 

2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 
zadanie nr 3: 
1) cena oferty za realizację zadania nr 3 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................), w 
tym podatek VAT 8% w wysokości ........................... złotych (słownie:……………………………………) 
- cena za transport i unieszkodliwienie 1 kg odpadów wymienionych w tabeli w załączniku nr 3 OPIS 
PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA = ……………………….złotych netto x 9600 kg = 
…………………………………………………………………………………………………….…złotych netto 

2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 
zadanie nr 4: 
1) cena oferty za realizację zadania nr 4 wynosi brutto: ............................................... złotych 
(słownie: ........................................................................................................................................), w 
tym podatek VAT 8% w wysokości ........................... złotych (słownie:……………………………………) 

Zgodnie z formularzem cenowym: 

„CENNIK” 

LP. 
KOD 

ODPADU RODZAJ ODPADU 

Orientacyjna 
ilość odpadów 
zbierana w 
ciągu roku (kg)  

Cena 

jednostkowa 
netto 
(zł/kg) 

Wartość 
netto 

(zł) 

Stawka 

VAT 

8% 

Wartość 
brutto 

(zł) 

1.  08 01 11* 

Odpady farb i lakierów 
zawierających 

rozpuszczalniki organiczne 
lub inne substancje 

niebezpieczne 

100,00   8  

2.  15 01 10* 

Opakowania zawierające 
pozostałości substancji 

niebezpiecznych lub nimi 
zanieczyszczone (np. środki 

ochrony roślin I i II klasy 
toksyczności bardzo 

toksyczne i toksyczne) 

1 000,00   8  

3.  15 02 02* 

Sorbenty, materiały 
filtracyjne (w tym filtry 

olejowe nieujęte w innych 
grupach), tkaniny do 

wycierania (np. szmaty, 
ścierki) i ubrania ochronne 

zanieczyszczone 
substancjami 

niebezpiecznymi (np. PCB) 

1 500,00   8  

4.  16 01 07* Filtry olejowe 700,00   8  
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5.  16 03 03* 
Nieorganiczne odpady 
zawierające substancje 

niebezpieczne 
50,00   8  

6.  16 03 05* 
Organiczne odpady 

zawierające substancje 
niebezpieczne 

50,00   8  

7.  16 80 01 
Magnetyczne i optyczne 

nośniki informacji 
300,00   8  

 RAZEM x  x  

 

2) Czas reakcji na zgłoszenie konieczności odbioru odpadów przez Zamawiającego  
……………godzin (słownie: …………………………………………………………..godzin) 
 

2) w części II siwz Projekt umowy dla zadania nr 4: 
- W §4.1. pn. Zapłata i cena, projektu umowy wpisuje się:  
1. Strony ustalają że, całkowity koszt wykonania przedmiotu umowy nie może przekroczyć kwoty 

brutto : …………….. zł., w tym VAT, podanej przez wykonawcę w ofercie cenowej. 
ZLECENIODAWCA dokonuje płatności za usługę, wg cen określonych w Załączniku  
nr 1  – Cennik, przelewem w terminie do 14 dni od daty otrzymania faktury. 

 
było: 
1. ZLECENIODAWCA dokonuje płatności za usługę, wg cen określonych w Załączniku  

nr 1  – Cennik, przelewem w terminie do 14 dni od daty otrzymania faktury. 
 

W związku z powyższymi zmianami Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej ogłoszenie         
o zmianie ogłoszenia oraz zmienione następujące załączniki: 

 
- załącznik nr 3 – opis przedmiotu zamówienia 
- część II siwz – projekt umowy: zadanie nr 3 
- część II siwz – projekt umowy: zadanie nr 4 
-część I siwz, formularz ofertowy 
 

  

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmieniony zostaje termin składania i otwarcia ofert.  

Oferty należy składać w siedzibie Zamawiającego pokój 101, lub w kancelarii w terminie do  
28.12.2015 r.  godz. 8.00 
Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Zamawiającego pokój 007 w dniu  28.12.2015r. godz. 09.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niniejsze zapisy należy zastosować składając ofertę,  stanowią one integralną część 
specyfikacji. 


